

# 道并行而不相勃

## 华春莹用四书五经名言怼蓬佩奥

央视中文国际  
CCTV4 2020年6月10日

针对汇丰银行支持香港国安法，美国国务卿蓬佩奥6月9日发表声明称，汇丰表达效忠似乎并未为其在中国赢得多少尊重，中国将继续利用汇丰在华业务作为对抗英国的政治杠杆。汇丰的经历是一个警示故事，中国的行为表明，各国应避免在经济上过度依赖中国。

对此，外交部发言人华春莹在6月10日



的外交部例行记者会上表示，我看到了有关的报道。我觉得在美方的一些人看来，可能世界上只能有两种人，如果不是听美国的话，跟美国一起来攻击中国，那就一定是受到了中国的胁迫。这种看法实在是狭隘和可笑。大家都知道这个世界上万物并育而不相害，道并行而不相悖。各国、各方、各人都有权根据事情本身的是非曲直来做出独立的判断，并且采取符合自

身利益的行动。关于涉港的国安立法，我们已经多次表明，建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，维护香港长期繁荣稳定，不仅符合香港社会的根本利益，也有助于保护各国在港机构和人员的合法权益。中国全国人大作出有关决定之后，包括企业界在内的有关各方根据事情的是非曲直，并从自身根本利益出发，对此作出了客观公正评

价。

华春莹强调，香港事务纯属中国内政，不容任何外国干涉。我们敦促美方正确看待涉港国安立法，停止挑拨离间、煽风点火，停止借涉港问题干涉中国内政，多做有利于香港繁荣稳定的事，而不是相反。

来源：央视新闻  
客户端  
中央广播电视总台  
华语环球节目中心  
新媒体

# 印尼新增确诊病例又创新高

## 中国商会中企捐款捐物

中国新闻网  
2020-06-10

**(抗击新冠肺炎)印尼新增确诊病例又创新高 中国商会中企捐款捐物**

中新网雅加达6月10日电(记者林永传)印尼卫生部10日下午通报，该国当日新增新冠肺炎确诊病例1240例，累计确诊34316例。其中治愈12129例、死亡1959例。

这是继前一日单日新增确诊首次超千例后，印尼单日新增确诊病例数再创新高。

当天，印尼中国商会总会向雅加达 Lapangan AGP Tzuchi 方舱医院捐赠近万件防护



6月10日，印尼中国商会总会向雅加达 Lapangan AGP Tzuchi 方舱医院捐赠近万件防护服、护目镜、一次性口罩等抗疫物资。印尼中国商会总会 供图

服、护目镜、一次性口罩等抗疫物资。该会秘书长薛宝华在捐赠仪式上介绍说，印尼中国商会总会拥有近300名会员单位。印尼发生疫情后，中国太平保险印尼公司、宏发韦立氧化铝公司、上汽通用五菱印

尼汽车等众多会员单位通过多种形式和渠道积极参与和支持印尼抗击疫情，取得中印尼合作抗“疫”的良好效果。

同日，中国能建葛洲坝集团通过印尼国家电力公司向该国政府捐赠2亿印尼盾用于抗



6月10日，中国能建葛洲坝集团通过印尼国家电力公司向该国政府捐赠2亿印尼盾用于抗击疫情。葛洲坝集团印尼办事处 供图

击疫情。印尼国家电力公司疫情管理部总指挥 Roekman 女士和葛洲坝集团印尼办事处负责人在首都雅加达出席捐赠仪式。

葛洲坝集团印尼办事处负责人表示，该公司与印尼人民同舟共

济、守望相助，在科学有序做好项目疫情防控和履约的同时，通过捐款、捐赠防疫物资等多种方式帮助和支持印尼人民早日战胜疫情，尽快恢复正常的生活和生产建设。

中国能建葛洲坝集团自2006年进入印尼市场以来，先后承建了阿萨汉水电站、塔卡拉燃煤电站、巴比巴卢燃煤电站等一批印尼国家重点项目，助力印尼经济社会发展。其中，塔卡拉燃煤电站项目获印尼国家电力公司颁发的“优秀履约奖”和“最佳完工奖”，受印尼总统佐科高度关注和赞赏。

(完)